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ومكتب الممثلية  ومكتب الممثلية الهولندية في رام الله بتمويل من الاتحاد الأوروبي
 .برنامج الأمم المتحدة الإنمائي في فلسطين مع  اليابانية بالتعاون

 

 25/1/2018التاريخ: 
 

 : استطلاع مشتركالإسرائيلي -الفلسطيني الرأي العامنبض 
 ملخص الاستطلاع

 2017 كانون أول )ديسمبر(
 

ينخفض التأييد لحل الدولتين لأقل من النصف بين الفلسطينيين والإسرائيليين اليهود حيث لا يتجاوز 
أعقاب اعتراف (. في %83) الإسرائيليين يبقى كبيرا  العرب % لكل منهما، لكن التأييد بين 46

الفلسطينيين يزيد التشاؤم حول فرص السلام بين الرئيس الأمريكي ترامب بالقدس عاصمة لإسرائيل 
 ارغم ذلك، فإن تأييد الطرفين لحل الدولتين يفوق تأييدهم .وترتفع بينهم نسبة تأييد العمل المسلح

الطرفين تؤيد رزمة  فقط منبالرغم من أن أقلية  ،لأي من الخيارات الأخرى لحل الصراع. كذلك
اليهود % بين 35و كافة  % بين الإسرائيليين43% بين الفلسطينيين و40مفصلة للحل الدائم )

حيث أن مجموعة من الحوافز التي تم اختبارها  ،( فإن المعارضة لهذه الرزمة تبقى مرنةفقطالإسرائيليين 
% من المعارضين الفلسطينيين على استعداد لتغيير 40تظهر أن حوالي نصف المعارضين اليهود و

 .بة التأييد لتصبح الأغلبيةمواقفهم وتأييد رزمة الحل الدائم في ظل ظروف مناسبة مما يرفع نس
 

المركز اليلستتتتطيي لل حوث الستتتتياستتتتية الإستتتترائيلي أ راه كل من -لاع مشتتتتلر للرأع العام اليلستتتتطييهذه هي نتائج أحدث استتتتتط
في  ومكتب الممثلية الهولندية الاتحاد الأوروبيتمويل من ب السلام في  امعة تل ابيبومركز تامي شتايمتز لأبحاث في رام الله  والمسحية
 .في فلسطين الإنمائيبرنامج الأمم المتحدة  بالتعاون مع ومكتب الممثلية اليابانية رام الله

% بين اليلسطينيين والإسرائيليين اليهود على حد سواء. بلغت نس ة تأييد هذا 46ت لغ نس ة تأييد حل الدولتين  •
% بين الإستتتتتتتتتتتتترائيليين اليهود. أما بين العر  47% بين اليلستتتتتتتتتتتتتطينيين و53الحل في حزيران )يونيو( الماضتتتتتتتتتتتتتي 

 %.83س ة التأييد اليوم الإسرائليين فت لغ ن
 دائل ثلاثة لحل الدولتين أضتتتتتتتتتتتتتتعي بكثل من التأييد لحل الدولتين  وهذه ال دائل هي  حل الدولة لالتأييد لكن  •

الواحتتدة الي يتمتع فيهتتا الطرفتتان بحسوو متستتتتتتتتتتتتتتتاويتتة  وحتتل التتدولتتة الواحتتدة الي لا يتمتع فيهتتا الطرفتتان بحسوو 
 متساوية  والطرد أو التهجل.

اليهود % من الإستتترائيليين 35( و2017في حزيران )يونيو( % 43فسط من اليلستتتطينيين )مسارنة بتتتتتتتتتتتتتتتتت % 40 •
% 85( يؤيدون رزمة شتتتتتتتتاملة للحل الدائم  فيما يؤيدها في حزيراننساط مئوية مسارنة بالوضتتتتتتتتع  3قدره  )بارتياع

الستتتتتاب  لهذه الرزمة. ي لغ حجم  وهذه نستتتتت ة متساربة من حجم تأييد العر  الإستتتتترائيليينمن الإستتتتترائيليين العر  
غل  دولة فلستتتتتتتتطينية قيام تشتتتتتتتتمل هذه الرزمة  %. 43التأييد للرزمة بين كافة الإستتتتتتتترائيليين   ا في بل  العر  

مع ت ادل أراضتتتي متستتتاوع  ولمع ةل لمائة ( 1967دود )أو ح للخط الأخضتتتر مستتتلحة  وانستتتحا  لستتترائيلي

http://www.ps.emb-japan.go.jp/PressRelease/PressRelease2017/n18December_Eng.pdf
pcpsr.org
pcpsr.org
http://peace.tau.ac.il/
http://peace.tau.ac.il/
http://peace.tau.ac.il/
http://eeas.europa.eu/delegations/westbank/documents/news/2016/eupi-eupfp-programme-at-a-glance-2016_en.pdf
https://www.netherlandsandyou.nl/your-country-and-the-netherlands/palestinian-territories/about-us
http://www.ps.emb-japan.go.jp/PressRelease/PressRelease2017/n18December_Eng.pdf
http://www.ps.undp.org/
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والسدس الغربية عاصتتمة لإستترائيل والسدس الشتترقية عاصتتمة ليلستتطين  ألي لا ىء فلستتطيي يعودون لإستترائيل  
والحي اليهودع وحائط الم كى في ال لدة السديمة تحت الستتتتتيادة الإستتتتترائيلية والأحياء المستتتتتيحية والإستتتتتلامية والحرم 

% 48رزمة ت لغ نس ة معارضة هذه التحت السيادة اليلسطينية  ونهاية للصراع والمطالب.  )  ل الهيكل( الشريي
 % بين اليلسطينيين.57و بين الإسرائيليين اليهود( %55) بين الإسرائيليين

حيث أن الطرفين الحل  در ة عالية من الشتتتتتتتتتتتتتت  حول واقعية هذا  بو ودرزمة الحل الدائم ل المعارضتتتتتتتتتتتتتتةترت ط  •
كان حل الدولتين لا يزال ممكناً أم أن التوستتتتتع   لباحول ما  بشتتتتتكل متسار اليلستتتتتطيي والإستتتتترائيلي منسستتتتتمون 

% من الإستتتترائيليين أن حل الدولتين لا يزال عملياً وتسول 48الاستتتتتيطا  قد  عل  غل ممكن. تسول نستتتت ة ت لغ 
)بين الإستتترائيليين اليهود تزداد نستتت ة الاعتساد  ن هذا الحل  % أن الاستتتتيطان قد  عل  غل عملي42نستتت ة من 

% يسولون أن حل 60. أما بين اليلستتطينيين ف ن % أن  عملي(42% فيما تعتسد نستت ة من 46 غل عملي للى
فيما تسول نستتتت ة من  (عن نتائج الاستتتتتطلاع المشتتتتلر الستتتتاب  نساط مئوية 8)بزيادة قدرها  الدولتين لم يعد عملياً 

ود لا يتوقعون قيام دولة % من الإستتتتتتتترائيليين اليه73% من اليلستتتتتتتتطينيين و75% أن  لا يزال عملياً. لكن 37
 فلسطينية خلال السنوات الخمس السادمة.

عند تسديم الحوافز رغم رفض الأغل ية لرزمة الحل الدائم لتط ي  حل الدولتين ف ن  يمكن تغيل مواقي المعارضتتتتتتتتتتتتتتين  •
يهم والس ول لتغيل موق مستتتتعدون% من الإستتترائليين اليهود المعارضتتتين للرزمة أنهم 44تسول نستتت ة من لهم. فمثلًا 

بها لو التزمت الحكومة اليلستتتتتتتتتتطينية بالتعاون الأمي المستتتتتتتتتتتمر مثلما هي الحال اليوم  ا في بل  ت ادل المعلومات 
وترفع بذل  نستتت ة تأييد   الاستتتتخ ارية مع أ هزة الأمن الإستتترائيلية ومنع الهجمات واعتسال المشتتت وهين بالإرها 

% منهم مستتتتتعدون لتغيل موقيهم والس ول بها 39لمعارضتتتتين للرزمة ف ن %. أما بين اليلستتتتطينيين ا59الرزمة للى 
عند لضتتافة هؤلاء الذين قاموا بتغيل و   عويضتتاتتعاناة اللا ئين وقدمت لهم الفيما لو اعلفت لستترائيل بالنك ة و 

 %.62 مواقيهم للى نس ة التأييد الأصلية للرزمة ف ن نس ة التأييد بين اليلسطينيين ترتيع لتصل للى
نستتتتتتتت ة من  عرض مجموعة من الخيارات لما ين غي أن يحدث الآن في الصتتتتتتتتراع اليلستتتتتتتتطيي الإستتتتتتتترائيلي   تار دعن •

لكن نستتتت ة من  .الخيار السائل بالتوصتتتتل لاتياو ستتتتلام % من الإستتتترائيليين اليهود38% من اليلستتتتطينيين و26
اختاروا خياراً آخر هو شتتتتتتتن  % من اليلستتتتتتتطينيين )مسارنة مع ما يزيد قليلًا عن الخمس في حزيران الماضتتتتتتتي(38

خيار شن  % في حزيران(12)مسارنة مع  % من الإسرائيليين18واختارت نس ة من   صراع مسلح ضد لسرائيل
 حر  حاسمة ضد اليلسطينيين.

 
والسدس الشتتتترقية وبل   غزة بالغاً تمت مسابلتهم و هاً لو   في الضتتتتية الغربية وقطاع 1270بلغ حجم العينة في الطرف اليلستتتتطيي 

بلغ عدد المسابلات في  .2017( ديستتتمبر) كانون أول  10-7في اليلة ما بين وبل  موقعاً ستتتكانياً خ اختيارها عشتتتوائياً  127في 
أما العينة الإستتتتتترائيلية ف لغت  .%3وبلغت نستتتتتت ة الخطأ  ؛440وفي قطاع غزة  830الضتتتتتتية الغربية ) ا في بل  السدس الشتتتتتترقية( 

 14وتشتتترين )  )نوفمبر(  29بالعبرية والروستتتية والعربية وبل  خلال اليلة ما بين  عن طري  الهاتي بالغاً خ الحديث معهم 900
وبين   100  وبين المستوطنين في الضية الغربية 650بلغ عدد المسابلات بين اليهود داخل لسرائيل  .2017()ديسمبر أول ونكان

بشتتتتكل )المستتتتتوطنون والعر ( المجموعتين  هاتينع الكلي لل يانات لعادة وزن المسابلات من يجمتفي الخ . 150العر  الإستتتترائيليين 
كافة لتعكس التوزيع الراهن   الإستترائيلية الستتكان في المجتمع الإستترائيلي. كذل  تمت لعادة وزن ال ياناتيعكس حجمها الحسيسي بين 

من الضرورع الإشارة للى أن الاستطلاع بين الجمهور  %.3السكانية من حيث العلمانية والتدين. بلغت نس ة الخطأ  اتللمجموع
اعلاف  بالسدس عاصتتمة لإستترائيل وخلال فلة تميزت عن الأمريكي دونالد ترامب ه بكامل  بعد لعلان الرئيس ؤ اليلستتطيي قد خ ل را

لستتتترائيلية ةدودة. أما بين الإستتتترائيليين فتم ل راء معلام المسابلات ق ل الإعلان الأمريكي فيما أ  رع -بحصتتتتول موا هات فلستتتتطينية
المركز من  ووليد لدادوه لي  من ق ل د. خليل الشتتتتساقيخ لعداد الاستتتتتطلاع والإشتتتتراف ع % من المسابلات بعد الإعلان.20حوالي 

بحاث الستتتلام في  امعة تل مدير مركز تامي شتتتتايمتز لأد.لفرايم لافي  واليلستتتطيي لل حوث الستتتياستتتية والمستتتحية ود. داليا شتتتايندلين 
 أبيب.
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 النتائج الرئيسية

   
نسوم أحياناً ستتتتتتت نااليلستتتتتتتطيي والإستتتتتتترائيلي. كما أن ينالرأع بين الجمهور ستتتتتتتنسوم فيما يلي ق راء مسارنة تلاهر الت اين أو التسار  في 

اليهود داخل الخط  أحياناً بين اليهود والعر  أو بين ستتتتتتتتتتتتتتنسارنق راء مسارنة بين مجموعات مختلية داخل كل من الجمهورين  فمثلًا 
تكون هنار فروقات بارزة بين هذه ستتتتكان الضتتتتية الغربية وقطاع غزة وبل  عندما  الأخضتتتتر والمستتتتتوطنين في الضتتتتية الغربية  أو بين

 .أو المجموعات المكونات
 

 الإسرائيلية:-عملية السلام الفلسطينية (1
فكرة حل الدولتين من حيث الم دأ بدون الإشارة للى تياصيل هذا  يؤيدونالإسرائيليين و  اليلسطينيين قل من نصيأ  حل الدولتين

% من الإستتتترائيليين اليهود 47% من اليلستتتتطينيين و52نستتتت ة من  أيدتفي حزيران )يونيو( الماضتتتتي  .لكل منهما( %46) الحل
% بين الإسرائيليين اليهود  وقالت ال سية 47% بين اليلسطينيين و51هذا الحل. ت لغ نس ة معارضة هذا الحل في هذا الاستطلاع 

% مما يرفع نستتتتتتتتتتتت ة تأييده بين كافة 83 ة تأييد هذا الحل بين الإستتتتتتتتتتتترائيليين العر  أنها لا تعرف أو رفضتتتتتتتتتتتتت الإ ابة. ت لغ نستتتتتتتتتتتت
  % منهم. 79% وتعارض  نس ة من 20ت لغ نس ة تأييد هذا الحل بين المستوطنين اليهود  %.52الإسرائيليين للى 

 2016ران )يونيو( نخياض متدرج منذ حزيلا كما ي دو من الشتتتكل التالي  اليهودلحل الدولتين بين الإستتترائيليين  تشتتتل نستتت ة التأييد
 2016% في كانون أول )ديستتتتتتتتتمبر(44في تأر ح  حيث بلغت  دف ن نستتتتتتتتت ة التأيي أما بين اليلستتتتتتتتتطينيين%. 53عندما بلغت 

  ثم ه طت مرة أخرى في هذا الاستطلاع. من المييد الإشارة للى أن   ي% في حزيران )يونيو( الماض52ولكنها عادت للارتياع للى 
(  في حزيران %44( مسارنة بسطاع غزة )%48وعلى عكس الاستتتتتطلاعات الستتتتابسة  ف ن نستتتت ة التأييد أعلى في الضتتتتية الغربية )

تأييد حل الدولتين لإسرائيليين  ف ن أما بين ا .% في الضية الغربية48% مسارنة بتتتتتتتتتتتتتتت 61التأييد في قطاع غزة )يونيو( كانت نس ة 
% 63نستتت ة ت لغ ب أغل ية العلمانيين هذا الحلتؤيد    حيثبين المجموعات الستتتكانية الأكثر تمستتتكاً بالدين وبين الشتتت ا  ينخيض

ستتتتتتتنة  24-18 من بين الأعمار  بين الشتتتتتتت ا  اليهودوت لغ نستتتتتتت ة التأييد   (%23مسارنة مع أقل من الربع بين المتدينين اليهود )
ي لغ عمرهم بين من  %54مع ستتتتتتتتنة مسارنة  34-25بين الذين تلاوح أعمارهم بين  %37تؤيده نستتتتتتتت ة من فيما % فسط  27
 .سنة وأكثر 55
 

 بين الفلسطينيين  ضافنخاو التأييد لحل الدولتين من حيث المبدأ: تراجع ضئيل مستمر بين اليهود 
 القائم على أساس حل الدولتين""هل تؤيد أم تعارض الحل 
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% من 27يؤيد حل الدولتين قالت نستتت ة من عند ستتتؤالهم عما لبا كانوا يعتسدون أن مجتمعهم   الانطباعات عن تأييد الرأي العام
  وقالت الماضتتي (يونيو) حزيران وهي نيس النستت ة الي حصتتلنا عليها في   الإستترائيليين اليهود أن أغل ية الإستترائيليين تؤيد هذا الحل

لرؤيت  يل تمقي مجتمعهم عن مو اليهودع % أن الأغل ية تعارضتتتتتتتتتتتت . تشتتتتتتتتتتتتل هذه النتائج للى أن انط اعات الجمهور 57نستتتتتتتتتتتت ة من 
انط اع خاطئ حيث أن الواقع يشل للى انسسام ش   متساو في التأييد والمعارضة. أما بين الإسرائيليين  وهذا  لحل الدولتين كمعارض

زيران )يونيو( بحنسطة مئوية مساربة  19وفي بل  ترا ع بتتتتتتتتتتتتتتتتتت   ية اليهود تؤيد م دأ حل الدولتين% يعتسدون أن أغل 32العر  ف ن 
  الماضي.

 نستتت ة ت لغ اليوم تسول فسد تغلت خلال الأشتتتهر الستتتتة الماضتتتية. من حل الدولتين مجتمعهمأما انط اعات اليلستتتطينيين عن مواقي 
% 45)مسارنة مع  %52ن أغل ية اليلستتطينيين تؤيد حل الدولتين وتسول نستت ة من أ يونيو(/ن% في حزيرا48مسارنة مع ) 42%

 أن الأغل ية تعارض هذا الحل. في حزيران/يونيو( 
أما بالنستتتتتتت ة لانط اعات اليلستتتتتتتطينيين عن مواقي الإستتتتتتترائيليين اليهود من حل الدولتين فتشتتتتتتتل للى ه وط في نستتتتتتت ة الاعتساد  ن 

% في حزيران )يونيو( الماضتتتتتتتتتتتتتتي  فيما تسول اليوم نستتتتتتتتتتتتتت ة من 42ذل  اليوم مسارنة مع ب% يعتسدون 39الأغل ية تؤيد هذا الحل  
اليهود الإستتتتتتتتتترائيليين ف ن الثلث فسط نيو( الماضتتتتتتتتتتي أن الأغل ية تعارض هذا الحل. أما بين في حزيران/يو % 45% )مسارنة مع 50

 يعتسدون أن الأغل ية اليلسطينية تؤيد حل الدولتين.
ع حول حل الدولتين من المييد مرا عة نتائج الاستطلاع المتعلسة بتوقعات الجمهور ليهم الانسسامات في الرأ واقعية حل الدولتين:

قعية ولمكانية تط ي  هذا الحل. تستتاهم هذه النتائج في تيستتل الأستت ا  الي تدعو الكثلين لمعارضتتة هذا الحل. عند ستتؤال حول وا
% فسط من اليلسطينيين أن اليرص عالية 4الجمهور عن فرص قيام دولة فلسطينية خلال السنوات الخمسة المس لة  قالت نس ة من 

 أن اليرص منخيضة أو منعدمة.% 75أو عالية  داً وقالت نس ة من 
% 53 ة من نستتت تتي  مع بل  % فيما73ت لغ ساد  ن اليرص منخيضتتتة أو منعدمة أما بين الإستتترائيليين اليهود ف ن نستتت ة الاعت 

خمس و خمس الإستتتتترائيليين  أقل منأع   % بين كافة الإستتتتترائيليين. أما ال اقي70من الإستتتتترائيليين العر   وترتيع هذه النستتتتت ة للى 
 فيعتسدون أن اليرص متوسطة.  اليلسطينيين

حل الدولتين. لهذا قمنا بيحص  ملاو الآفاو أماعلام والتواصتتتتتتتل الا تماعي بشتتتتتتتأن انغهنار باليعل حديث متزايد في وستتتتتتتائل الإ
ل مواقي الجمهور من هذه الأحاديث حيث ستتتتتتتألناه عما لبا كان التوستتتتتتتع الاستتتتتتتتيطا  قد بلغ در ة أصتتتتتتت حت معها لمكانية الح

 % من اليلسطينيين60ل بالتالي ي سى واقعياً أو ممكناً. قالت أغل ية من الح طنات قابلة للتيكي  والإخلاء وأنمنعدمة أم أن المستو 
 قالتحيث )عملياً أو ممكناً لم يعد حل الدولتين  مئوية  أننساط  8بزيادة قدرها   (الماضتتتتتتتتتتتتتتي يونيو/% في حزيران52مسارنة مع )

بين الجمهور لن زيادة نستتتتت ة التشتتتتتاؤم بيرص حل الدولتين  .(% قي قطاع غزة56في الضتتتتتية الغربية مسابل % 62نستتتتت ة من  بل 
 اليلسطيي قد تعود للى لعلان الرئيس الأمريكي ترامب الذع اعلف في  بالسدس عاصمة لإسرائيل.

% 42هذا الحل لا يزال عملياً مسارنة مع  أنالإسرائيليين كافة  % من48ن فكانوا منسسمين حيث قالت نس ة من أما الإسرائيليو 
أما بين الإستترئيليين اليهود ف ن المواقي قد تغلت مسارنة بالوضتتع في حزيران )يونيو(. تسول النستت ة الأكبر  اعتسدوا أن  لم يعد عملياً.

  أشتتهر كان الوضتتع معاكستتاً  . ق ل ستتتةياً % أن  لا يزال عمل42فيما تسول نستت ة من  أن حل الدولتين لم يعد عملياً  (%46) اليوم
%  أن  ليس عملياً. أما بين 43ود أن هذا الحل لا يزال عملياً وقالت نس ة من ه%  من الإسرائيليين الي49حيث قالت نس ة من 

 ( يعتسدون أن هذا الحل لا يزال عملياً.%74الإسرائيليين العر  ف ن ثلاثة أرباعهم )

الاستتتطلاع الستتاب  في حزيران )يونيو( الي أشتتارت آنذار لتشتتاب  ك ل في مواقي اليلستتطينيين على عكس نتائج  :والعنفالسلالام 
ف ن النتائج الراهنة تشتتتتتل للى أن اليلستتتتتطينيين ي تعدون عن تيضتتتتتيل خيار   والإستتتتترائيليين حول ما ين غي حصتتتتتول  الآن بين الطرفين

لخوض صتتراع مستتلح. من المر ح أن هذه النتيجة أيضتتاً هي من ت عات بالحا ة التوصتتل لاتياو ستتلام وترتيع بينهم نستت ة الاعتساد 
تشتتتل النتائج للى أن  بينما لا تزال النستتت ة الأكبر بين الإستتترائيليين تيضتتتل التوصتتتل لاتياو ستتتلام ف ن  .ال يان الأمريكي حول السدس

ي. كما أشتتتتتترنا أعلاه  ف ن  زءاً من هنار انخياض انخياض طييي في نستتتتتت ة تأييد الستتتتتتلام وارتياع طييي في نستتتتتت ة تيضتتتتتتيل العن
المستابلات بين الإستتتتتتتتتتتتتترائيليين قتد تمتت بعتد لعلان الرئيس الأمريكي وخلال فلة شتتتتتتتتتتتتتتهتدت أعمتال موا هتات بين اليلستتتتتتتتتتتتتتطينيين 
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-كآليات لحل الصتتتتتتتتتراع اليلستتتتتتتتتطيي  عرضتتتتتتتتتنا على الجمهور أربعة خيارات للتو هات الي قد تتطور في المستتتتتتتتتتس ل والإستتتتتتتتترائيليين .
أنهم ييضتلون التو   السائل بالتوصتل لاتياو  الماضتي % في حزيران )يونيو(45مسارنة مع اليلستطينيين  % من26يلي فسال الإسترائ

بين  % في الاستتتتتتتتطلاع الستتتتتتتاب ( اللجوء للعمل المستتتتتتتلح.أما21% )مسارنة مع 38واختارت نستتتتتتت ة من ستتتتتتتلام مع الإستتتتتتترائيليين 
%( 45)وهي نستت ة أقل  ا و دنا في الاستتتطلاع الستتاب  عندما بلغت  الستتلام % خيار38 الأكبر نستت ةالاختارت فالإستترائيليين 

 .في الاستطلاع الساب  %12بلغت  وكانت هذه النس ة قد  %19نس ة من  "الحر  الحاسمة" ضد اليلسطينيينواختارت خيار 
 التمييزحل الدولة الواحدة والحقوق المتساوية، وحل الدولة الواحدة بدون حقوق متساوية )نظام  ثلاثة بدائل لحل الدولتين: 

حول ال دائل المختلية لحل الدولتين. كل من الطرفين رأع  في هذا الاستطلاع ق راء تسسيم ل قمناالتهجير:  ود أالعنصري(، والطر 
( 2حيث يتمتع اليلستتتتتطينيون واليهود بحسوو متستتتتتاوية  ) الدولة الواحدة( حل 1التالية  )عرضتتتتتنا على العينة من الطرفين ال دائل 
( قيام 3العنصتتتتتتتتترع  و) لتمييزة  وهو  النلاام المعروف عالميا باحد من الطرفين بحسوو متستتتتتتتتتاويحل الدولة الواحدة حيث لا يتمتع أ
ضتتتتتتتي فلستتتتتتتطين التاريية. من الضتتتتتتترورع الإشتتتتتتتارة هنا للى أننا الطرف الآخر من كافة أرا طرد دولة واحدة فسط بحيث يتم تهجل أو

مما يعي أن الطرف الذع لا يتمتع بالحسوو في عرضتتتتتتتتنا على الإستتتتتتتترائيليين العر  نيس ال دائل الي عرضتتتتتتتتناها على اليلستتتتتتتتطينيين  
ة  كما في ال ديل الثالث  هو يتم طرده أو تهجله من أراضتتي فلستتطين التاريي  ستتيكون الطرف اليهودع والطرف الذعال ديل الثا 

 الطرف اليهودع. 
لذل   و دنا در ة عالية من التداخل في المواقي بحيث قام كل مشتتتتتتتارر في الاستتتتتتتتطلااع باختيار أكثر من بديل. كما هو متوقع 

لأكثر تيضتتتتتتتتتتتتتتيلاً في هذا ديد المجموعة المركزية المؤيدة لكل خيار  أع العدد الأكبر من الجمهور الذع يؤيد الحل اقمنا فيما يلي بتح
ديد المجموعة المركزية يار بدائل أخرى. قمنا بعد بل  بتحالاستتتتتتتتتتتتتتتطلاع  وهو حل الدولتين  حلا لو أن بعض هؤلاء قد قاموا باخت

 لل دائل الأول والثا  والثالث وهي الأقل تيضيلًا في هذا الاستطلاع. 
المجموعة المركزية لكل بديل  قمنا في المرحلة الأولى من التحليل التالي ستتتتتتتتتتنسوم فيما يلي بشتتتتتتتتتترح الطريسة الي استتتتتتتتتتتخدمناها لتحديد 

 قخراج كافة مؤيدع حل الدولتين من بين الجمهور  ا في بل  أولئ  الذين أعربو عن تأييدهم لل دائل الأخرى  ثم قمنا في مرحلة
الذع أيد أحد أو كلا ال ديلين المت سيين  نلاام التيرقة  من بين الجمهور أع ال ديل الأول   )نية قخراج مؤيدع حل الدولة الواحدة

العنصتتترية والطرد. ثم قمنا أخلاً بيصتتتل المجموعتين المت سيتين عن بعضتتتهما وبل  قخراج مؤيدع اليصتتتل العنصتتترع من بين الجمهور 
 المؤيد ل ديل الطرد. 

لحل الدولتين. عند لخراج هؤلاء من العينة وبعد توزيع المت سين  كما يلاهر الشتتتتتتتتتكلين التاليين ف ن المجموعة المركزية الأكبر هي المؤيدة
بدون  متشتتتتتتابهة لدى الطرفينعلى ال دائل الثلاثة  كما أوضتتتتتتحنا أعلاه  ف ن الجمهور لدى كل طرف ينسستتتتتتم للى مجموعات مركزية 

الذين رفضتتتتوا حل الدولتين وال دائل  ل ديل على آخر. ين غي الأخذ بعين الاعت ار أن المجموعة المستتتتماه "أخرى" تشتتتتمل أولئ بروز 
تتشتتاب  النتائج التالية فيما حصتتلنا علي  في استتتطلاع حزيران )يونيو(  الثلاث المعروضتتة عليهم أو أن ل ابتهم قد كانت "لا أعرف".

الحل من  ( انتسل اليلستتتتتطينيون الذين عارضتتتتتوا حل الدولتين )حيث انخيضتتتتتت نستتتتت ة التأييد لهذا1مع و ود اختلافين رئيستتتتتيين  )
( انخيضتتتت نستتت ة تأييد 2%. )18% للى 11%( للى المجموعة المستتتماة "أخرى" حيث ازدادت هذه المجموعة من 46% للى 53

 %. 11% للى 15نساط مئوية من  4خيار اليصل العنصرع بين الإسرائيليين اليهود بت 
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 الفلسطينيين والإسرائيليين اليهود لدى يد لحل الدولتين والبدائل الثلاثالتأي

.  

 
لن مرا عة ستتتتتتتريعة للتو هات بين العينة اليلستتتتتتتطينية تلاهر أن  لا تبرز أع اختلافات بات أاية في مواقي ستتتتتتتكان الضتتتتتتتية الغربية 

يدع فتح هم حيث ان مؤ   مسارنة بسطاع غزة. لكن اليروقات تبرز عند النلار في الانتماءات الستتتتتتتتتياستتتتتتتتتية للجمهور كما ي دو أدناه
من . المجموعة الوحيدة الي تؤيد غال يتها حل الدولتين ويت عها في بل  غل المنتمين حيث أن حوالي نصتتتتتتتتتتتتتتيهم يؤيدون هذا الحل

 الدولتين هو الأعلام ويلي  التأييدحلا بين مؤيدع حركة حماس ف ن التأييد لحل  أن   الميا ئ  كما و دنا في الاستتتتتتتتتطلاع الستتتتتتتتاب 
 للطرد.

 
 حسب الانتماء السياسي يد لحل الدولتين والبدائل الثلاثالتأي

 
 

كذل   ف ن مرا عة ستتتريعة لمواقي الجمهور الإستتترائيلي اليهودع  كما ي دو في الشتتتكلين التاليين  تشتتتل للى أن تأييد حل الدولتين 
لحل الدولة الواحدة  وييضتتتتتتتتتتتتل المتدينون ذهب ي فالتأييد الأكبر  والتسليديين. أما بين المتدينينهو الأعلى ولكن فسط بين العلمانيين

. عند النلار للى على يت ع  حل الدولتينهو الألحل الدولة الواحدة التأييد فالحرديم أما بين  حل الدولتين والطرد بشتتتتتتتتتتتتكل متستتتتتتتتتتتتاو.
 ا في بل  لمجموعات المواقي حستتتتتتب التو هات الستتتتتتياستتتتتتية والأيديولو ية ف ننا لد أن التأييد لحل الدولتين هو الأعلى بين كافة ا
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كل منهما فيما % ل20على اليمين ف ن حل الدولتين وحل الدولة الواحدة يحصل بين أما  .الذين يعرفون أنيسهم "اليمين المعتدل"
 .%(29في العينة تذهب النس ة الأكبر للطرد. )ي لغ حجم اليمين 

 
 حسب التدين ود لحل الدولتين والبدائل الثلاثالتأييد بين الإسرائيليين اليه

 
 

 حسب الإيديولوجية السياسية ود لحل الدولتين والبدائل الثلاثالتأييد بين الإسرائيليين اليه

 
 

أخلاً عند تحليل مواقي الإستتتتتتتتتتتتترائيليين العر  كما يلاهر في الشتتتتتتتتتتتتتكل التالي ف ن التأييد لحل الدولتين ي دو حاسماً يت ع  التأييد لحل 
 عند لزالة التداخل في عينة )مثلما الحال بين الإستتتتتتتتتتتتتترائيليين اليهود واليلستتتتتتتتتتتتتتطينيين( هذه النتيجة هو أن الدولة الواحدة. ما تعني  

لل دائل الأخرى حيث لا يت سى أع تأييد للطرد أو اليصتتتتتتل العنصتتتتتترع بعد لزالة هنار تأييد يذكر  الإستتتتتترائيليين العر  ف ن لا يت سى
  حل الدولتين أو الدولة الواحدة من العينة. عمؤيد
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 بين العرب الاسرائيليين لتين والبدائل الثلاثالتأييد لحل الدو 

 
 
 

كونيدرالية بين دولي فلستتتتطين ولستتتترائيل. ل الدولتين التسليدع وهو قيام  بالستتتتؤال عن بديل آخر لح الثالثةقمنا للمرة   الكونفدرالية
 وبل  كما يلي   الكونيدراليةفكرة عرضنا على الجمهور 

 دولتين، فلسلالالالالاطين وإسلالالالالارائيل، تقومان بالدخول في اااد كونفدرالي طيث أن مواطني كل دولة مقيا :"يقترح البعض الحل التالي
بالتصلالالالالالاويت في انتخابات دولتها  يمكنهم السلالالالالالاكن كمواطنين دائمين في أراضلالالالالالاي الدولة الأخرى ولكن تقوم كل مجموعة وطنية

عامل تع الطرفان طرية الحركة ولن يتم تقسيم القدس التي ستكون عاصمة للدولتين. ستقوم إسرائيل وفلسطين بالتفقط. سيتم
  " بشكل مشترك مع قضايا الأمن والاقتصاد....

 2016وكانون أول )ديستتتتتمبر(  2017ترتيع نستتتتت ة تأييد الكونيدرالية بين الإستتتتترائيليين اليهود مسارنة بالوضتتتتتع في حزيران )يونيو( 
نسطة مئوية مسارنة  13مسارنة بحزيران ومئوية نساط  7% منهم أنها تؤيدها  وفي بل  ارتياع بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 33حيث تسول اليوم نستتتتتت ة من 

% في هذا الاستتتطلاع  28% في حزيران للى 37بكانون أول. أما بين اليلستتطينيين ف ن نستت ة تأييد الكونيدرالية قد ترا عت من 
ول الستتلمية بين اليلستتطينيين في هذا الاستتتطلاع مسارنة بالاستتتطلاع لانعكاس لللا ع في التأييد للحوهذا   %64وت لغ المعارضتتة 

% والمعارضتتتتتتتتتتة 70الستتتتتتتتتتاب . كما في حالة حل الدولتين  ف ن التأييد للكونيدرالية بين الإستتتتتتتتتترائيليين العر  هو الأعلى حيث ت لغ 
25.% 

لواحدة من ملامح الكونيدرالية أو الانيصتتال الجزئي حيث ستتألنا الإستترائيليين قمنا في هذا الاستتتطلاع أيضتتاً بيحص مدى التأييد 
واليلسطينيين عما لبا كانوا مؤيدين لوضع يتم في  السماح للمواطنين من كل دولة "للعيش في الدولة الأخرى كمسيمين دائمين فيما 

% من اليلستتتطينيين أنها تؤيد 38فسط". قالت نستتت ة من لو كانوا ملتزمين بالسانون وبحيث يسومون بالتصتتتويت في انتخابات بلدهم 
% أنها تعارض بل . كانت النتائج بين الإستتتترائيليين 58% في قطاع غزة( وقالت نستتتت ة من 34في الضتتتتية الغربية و %40بل  )

ليين %(. أما بين الإستتتتتترائي26% )وكانت نستتتتتت ة التأييد بين المستتتتتتتوطنين 50% وعارضتتتتتتت  40اليهود مشتتتتتتابهة حيث أيدت بل  
 %.  47لليكرة للى  الكلي % مما يرفع التأييد الإسرائيلي84العر  ف ن نس ة التأييد عالية  داً حيث ت لغ 

 م نية على نتائج  ولات المياوضتتتتتات الستتتتتابسة ل دائم ميصتتتتتلةعرضتتتتتنا على اليلستتتتتطينيين والإستتتتترائيليين رزمة ح  رزمة الحل الدائم
تشتتل النتائج للى أن مستتتوى التأييد  الرئيستتية ومن الرزمة كاملة. الحل من بنود مكوناتيؤيدون أو يعارضتتون أع وستتألناهم لن كانوا 

% في حزيران 43حيث انخيض التأييد لها من  من حل الدولتين  هميعكس التغلات في مواقيبين اليلستتتتتتتتتتتتتتطينيين  للرزمة الكاملة
% لكن  انخيض في قطاع غزة بشكل ك ل 42% للى 40التأييد قليلاً في الضية الغربية من % اليوم. ارتيع 40)يونيو( الماضي للى 
% بين 85% بين اليهود و35) %43رائيليين فت لغ نستتتتتتتتتتتتت ة التأييد أما بين الإستتتتتتتتتتتتت % خلال نيس اليلة.35من النصتتتتتتتتتتتتتي للى 

. وكان المتوسط الإسرائيليين العر % من 83% من اليهود الإسرائيليين و32ق ل ستة أشهر أيدت هذه الرزمة نس ة من  .(العر 
 أع أن الاستطلاع الراهن يلاهر تغلاً طييياً.  %41الإسرائيلي للتأييد 

87.9

12.1

0 0 0

اسرائيليون عرب

حل الدولتين حل الدولة الواحدة فصل عنصري ترحيل أخرى
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 2017-2016التأييد الإسرائيلي والفلسطيني للرزمة الكاملة في الفترة 

فلسطينية منزوعة السلاح وتبادل أراضي متساوي، وجمع شمل لمائة ألف لاجىء فلسطيني، وجعل الآن بعد أن علمت بالبنود الرئيسية لحل الدولتين الذي يشكل تسوية دائمة تشمل دولة 
 ونهاية الصراع، قل لنا من فضلك إلى أي درجة تؤيد أو تعارض هذه التسوية الدائمة كرزمة واحدة؟ القدس الشرقية عاصمة لفلسطين والقدس الغربية عاصمة لإسرائيل،

 

 
 % لكافة اليهود55% من المستتتتتوطنين )77و % من اليهود الإستتتترائيليين54أغل ية من كلا الطرفين  لى أن تشتتتتل النتائج الراهنة ل

تجدون   .الرزمة الكاملة يعارضون % ق ل ستة أشهر(54مسارنة مع ) % من اليلسطينيين57و (% ق ل ستة أشهر61مسارنة مع 
 عرضناها على الجمهورين أدناه تيصيلًا للمواقي تجاه بنود الرزمة التسعة الي 

اسلارائيل ححاربة  الصلاراع، وتلتزماعتراف متبادل من قبل الطرفين بفلسلاطين وإسلارائيل كوطنين لشلاعبيهما وأن حل الدولتين هذا يعني نهاية . 1
من  أغل يةأيدت هذا ال ند  :ونهاية المطالب من كل طرف ،ن ححاربة الإرهاب ضد اسرائيلو الفلسطيني ويلتزمالإرهاب ضد الفلسطينيين 

 % من اليلستتتتتطينيين  ا في بل 41من نستتتتت ة % من المستتتتتتوطنين. كما أيدت  40 ا في بل   الإستتتتترائيليين اليهود% من 59
 الإسرائيليين العر . من% 85% في قطاع غزة. كما أيدت  نس ة بلغت 34و % في الضية الغربية45
 % فسط من اليلستتتتتتتتتتطينيين20أيدت هذا ال ند أقلية من  :الضلالالالالالالالافة الغربية وقطاع غزةقيام دولة فلسلالالالالالالالاطينية منزوعة السلالالالالالالالالاح في . 2

( %55ونس ة ش   متطابسة )اليهود  % من الإسرائيليين56أغل ية من أيدت  و   (%77وعارضت  نس ة زادت عن ثلاثة أرباع )
 .الإسرائيليين العر  من
من  %36ال ند أقلية من  اأيدت هذ :الفلسطينية لضمان الأمن والسلامة للطرفينتشكيل قوة متعددة الجنسية ووضعها في الدولة . 3

%  وأيدت  نستتتت ة من 45% والمعارضتتتتة 48 فكانوا منسستتتتمين حيث بلغت نستتتت ة التأييد ن اليهوديو أما الإستتتترائيل .اليلستتتتطينيين
 % من الإسرائيليين العر .69
ومصلالالاادرها المائية ولكن سلالالايكون لإسلالالارائيل بطتا مراقبة لكنذار المبكر في الضلالالافة  يكون للدولة الفلسلالالاطينية سلالالايادة على وائها وأرضلالالاها. 4

في  %40 )ينبين اليلستتتتتتتتطيني %30أيدت هذه ال ند أقلية فسط من الطرفين حيث بلغت نستتتتتتتت ة التأييد  :سلالالالالالانة 15الغربية لمدة 
 .العر  % بين الإسرائيليين56و %38 اليهود وبلغت نس ة التأييد بين الإسرائيليين (الضية الغربية% في 24قطاع غزة و

سرائيل من خلال لإتقوم الدولة الفلسطينية في كافة اراضي الضفة الغربية وقطاع غزة ما عدا بعض الكتل الاستيطانية التي سيتم ضمها . 5
في  %39اليلستتتتتطينيين )% من 34أيدت هذه ال ند أقلية من  :تبادل للأراضلالالالاي، وتقوم اسلالالالارائيل ةخلاء كافة المسلالالالاتوطنات الأخرى

حيث % فسط بين المستتتتتتتوطنين 12و) اليهود الإستتتتتترائيليين من% 37من  نستتتتتت ة وأيدت  (في الضتتتتتتية الغربية %31قطاع غزة و
 % من الإسرائيليين العر .71و %(85بلغت المعارضة بينهم 
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 :الكتل الاستيطانية التي سيتم ضمها لإسرائيل تكون الأراضي التي ستحصل عليها الدولة الفلسطينية في تبادل الأراضي مساوية لحجم. 6 
% من 68و اليهود% بين الإستتتتتتترائيليين 35وأيدت  نستتتتتتت ة من  اليلستتتتتتتطينيينربع أكثر قليلاً من نستتتتتتت ة بلغت أيدت هذه ال ند 
 وكانت مواقي المستوطنين مماثلة لل ند الساب  أعلاه. .الإسرائيليين العر 

أقل من نستتتت ة بلغت أيدت هذه ال ند  :سلالالارائيللإتكون القدس الغربية عاصلالالامة الفلسلالالاطينية و لدولة لتكون القدس الشلالالارقية عاصلالالامة . 7
% بيروقات 26% بين المستتتوطنين. أما بين اليلستتطينيين فأيدت  نستت ة من 5( بين الإستترائيليين اليهود و%23قليلاً من ) الربع

 % من الإسرائيليين العر .71وأيدت  نس ة من  .بسيطة بين الضية والسطاع
ات السيادة الفلسطينية ويكون الحي )جبل الهيكل( في البلدة القديمة من القدس يكون الحي الإسلامي والحي المسيحي والحرم الشريف . 8

نس ة بين الإسرائيليين اليهود وعارضت   %28نس ة بلغت ال ند أيدت هذا  :اليهودي وحائط البراق/المبكى ات السيادة الإسرائيلية
وكانت   وكانت اليروقات بين الضية والسطاع قليلة %26وكذل  الحال بين اليلسطينيين حيث أيدت  نس ة بلغت  .%66من 

 % من الإسرائيليين العر  أيدت .65%. لكن نس ة من 71نس ة المعارضة 
يكون للاجئين الفلسلالالالالاطينيين حو العودة لموطنهم طيث تقوم الدولة الفلسلالالالالاطينية باسلالالالالاتيعاب كافة اللاجئين الذين يرغبون في العي  فيها . 9

أغل ية   أيدت هذا ال ند  :ضمن برنامج لجمع شمل العائلات وسيتم تعويض كافة اللاجئين لاجئوستسمح اسرائيل بعودة حوالي مائة ألف 
والضتتية  (%57حيث كانت هنار فروقات في التأييد بين قطاع غزة )  %45وعارضتتت  نستت ة من  اليلستتطينيين من %52من 

وعارضتتتتتتتت    وهي نستتتتتتتت ة التأييد الأقل لأع من بنود الرزمة  % من الإستتتتتتتترائيليين اليهود19وأيدت  نستتتتتتتت ة من (. %50الغربية )
 .%13والمعارضة % 92 س ة التأييدف لغت ن فكان الوضع بالعكس العر  الإسرائيليين أما بين .74%

تلاهر النتائج أن الجمهور لدى الطرفين يعتسد أن التأييد للرزمة الكاملة   كاملةالانطباعات الجمهور حول التأييد المجتمعي للرزمة 
الرزمة حيث يسول بل   ن الأغل ية بينهم تؤيد هذه للسول يميل اليلستتتتطينيون أكثر من الإستتتترائيليين بين أفراد مجتمعهم منخيضتتتتة. 

% أن الأغل ية تعارض هذه 56اختلاف بسيط(. وتسول نس ة من  % وهو40% )مسارنة مع نس ة التأييد اليعلية الي بلغت 37
( %62 ) اليهود ف ن نستت ة أكبرأما بين الإستترائيليين .(%57الرزمة )وهي نستت ة شتت   متطابسة مع نستت ة المعارضتتة اليعلية الي ت لغ 

فسط % 19نست ة من  اليهود تؤيد الرزمة ف ن% بين الإسترائيليين 35بالرغم من أن نست ة من  .تعارضتهااليهودية  ةلأغل يتعتسد أن ا
 تؤيدها. أن الأغل يةتسول  من الإسرائيليين اليهود

اليلسطينية تؤيد الرزمة الكاملة من المييد الإشارة للى أن النتائج تشل للى أن  بين الإسرائيليين اليهود ف ن نس ة المعتسدين أن الأغل ية 
اليلستتتتتتتطينيين تؤيد الرزمة. أما بين  % أن أغل ية29حيث تسول نستتتتتتت ة من   أعلى من نستتتتتتت ة المعتسدين أن الأغل ية اليهودية تؤيدها

سدين أن المعت متطابسة مع نستتتتت ةوهذه النستتتتت ة   الرزمة تؤيدأن أغل ية الإستتتتترائيليين اليهود تسول % 37نستتتتت ة من اليلستتتتتطينيين ف ن 
 أغل ية اليلسطينيين تؤيدها. 
على عكس الاستتتتطلاعات الثلاث الستتتابسة ف ن تأييد ستتتكان قطاع غزة في هذا الاستتتتطلاع أقل من   فروقات مناطقية وديمغرافية

% بين الذين 34لكن التأييد للرزمة الكاملة ينخيض للى  .% على التوالي42% مسارنة مع 35  تأييد ستتتتتتتتتتتتتكان الضتتتتتتتتتتتتتية الغربية
%. 41% و40للرزمة بين  الأخرى الي تلاوح نستتتتتتت ة تأييدها ستتتتتتتنة مسارنة مع كافة اليئات العمرية 22-18تلاوح أعمارهم بين 

بالرغم من أن الشتت ا  الإستترائيليين اليهود يميلون عادة لا اب مواقي أكثر تشتتدداً من الأكبر ستتناً  كما ي دو في نستت ة تأييدهم لحل 
  تطلاع يشل ليروقات ليست ك لة  داً بين اليئات العمرية المختلية من الإسرائيليين اليهود.الدولتين  ف ن هذا الاس

% من 47والإسرائيلي وتنخيض بين الأكثر تديناً. تلاهر النتائج أن  ييتزداد نس ة تأييد الرزمة بين الأقل تديناً من الطرفين اليلسط
% فسط بين المتدينين. كذل   32ؤيدون الرزمة مسارنة مع نستتتتتتت ة تأييد ت لغ % من بين متوستتتتتتتطي التدين ي46بين غل المتدينين و

% بين 35% فسط بين مؤيدع حماس و28( مسارنة مع نستتتتتتتتتتتتتت ة تأييد ت لغ %58فتح يؤيدون الرزمة  غل ية ك لة ) عف ن مؤيد
 مؤيد السوى الثالثة.
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ؤشرات مختارةنسبة التأييد للرزمة الكاملة للحل الدائم بين الفلسطينيين حسب م  

 

 
وهي نيس نستتتتتتت ة التأييد بين المتدينين اليهود. لكن   % فسط من المستتتتتتتتوطنين يؤيدون الرزمة الكاملة21الإستتتتتتترائيليين ف ن أما بين 

تعكس النتائج الانسستتتتتتام  %.33لتصتتتتتتل للى  بين الحرديم والأرثوبكس% و 27نستتتتتت ة التأييد ترتيع قليلًا بين التسليديين لتصتتتتتتل للى 
%. أما بين الإستتتتتتتتترائيليين العر  فلم لد فروقاً مرت طة بدر ة التدين. 44العلما  حيث ت لغ نستتتتتتتتت ة التأييد بين العلمانيين -الديي

 ستتتتتتتتنة 22و 18كذل  و دنا انسستتتتتتتتاماً ديمغرافياً يتعل  بالعمر حيث ت لغ نستتتتتتتت ة التأييد بين الشتتتتتتتت ا  الذين تلاوح أعمارهم بين 
 اليئات العمرية الأخرى.بين % 36و% 35مسارنة مع نس ة تأييد بلغت  30%

 . تؤيد نس ةأما بين الإسرائيليين كافة  يهوداً وعرباً مجتمعين  ف ن نس ة التأييد تتياوت حسب الانسسام السياسي لليمين أو اليسار
ممن يعتبرون أنيستتتهم من  %55من أغل ية ممن يعتبرون أنيستتتهم من اليستتتار الرزمة الكاملة وتؤيدها   %68  ينثتزيد قليلًا عن الثل

 % فسط بين اليمينيين.23مسارنة مع الوسط 
 

 نسبة التأييد للرزمة الكاملة للحل الدائم بين الاسرائيليين حسب مؤشرات مختارة
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ر اأن  بالإضتتتتافة للت اين السائم على اعت ارات ديمغرافية أو ستتتتياستتتتية ف ن هنتشتتتتل النتائج للى   الشلالالاكوك حول واقعية حل الدولتين 
ف ن الثسة بالطرف الآخر هو من أهم  كما ظهر في الاستتتتطلاعات الستتتابسة   اعت ارات تتعل  بالاعتسادات والانط اعات الشتتتخصتتتية.

ف الآخر بتحسي  الستتتلام. كذل  تشتتتل النتائج للى المواقي  وكذل  الحال بالنستتت ة للاعتسادات حول رغ ة الطر  المؤثرة علىالعوامل 
 أن الانط اعات حول مدى واقعية الحل الدائم هو من العوامل بات الأاية ال الغة في التأثل على المواقي.

الدولتين % بين الذين يعتسدون أن حل 50ترتيع لتصتتل للى  بين الإستترائيليين اليهود و د الاستتتطلاع أن نستت ة تأييد الرزمة الكاملة
ممكن. كذل   و دنا أن التأييد للرزمة يرتيع  زئياً بين الإستتتتتتتتتتتتتترائيليين اليهود الذين يعتسدون أن فرص قيام دولة فلستتتتتتتتتتتتتتطينية خلال 

 السنوات الخمس المس لة متوسطة أو عالية.
 

 مةز وارتباطها بتأييد الر  واقعية وعملية حل الدولتين  ليهود ا الإسرائيليون
 لاجىءائة ألف شمل لمع الآن بعد أن علمت بالبنود الرئيسية لحل الدولتين الذي يشكل تسوية دائمة تشمل دولة فلسطينية منزوعة السلاح وتبادل أراضي متساوي، وجم
لتسوية ض هذه اعار فلسطيني، وجعل القدس الشرقية عاصمة لفلسطين والقدس الغربية عاصمة لإسرائيل،  ونهاية الصراع، قل لنا من فضلك إلى أي درجة تؤيد أو ت

الدائمة كرزمة واحدة؟

حل الدولتين ما زال ممكن أم لم يعد ممكناسادمةفرص قيام دولة فلسطينية خلال السنوات الخمس ال
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% يؤيدون الرزمة الكاملة. كذل   ف ن التأييد للرزمة 58أما بين اليلستتتتتتتتتتتتتتطينيين الذين يعتسدون أن حل الدولتين لا يزال عملياً ف ن 
 يرتيع كلما اعتسد اليرد  ن فرص قيام دولة فلسطينية خلال السنوات الخمس المس لة متوسطة أو عالية. 
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في المعارضة للرزمة الكاملة. لهذه الغاية قمنا  المرونةعمل الاستطلاع المشلر على استكشاف در ة التشدد مسابل  حوافز السلام:

بطرح مجموعة من الحوافز المختلية على المعارضتتتتتتتين للرزمة في ةاولة ليهم مصتتتتتتتدر الرفض ولمكانيات التخييي من حدت . عرضتتتتتتتنا 
على اليلستتتطينيين ا نحوافز وعرضتتتستتت عة ( اليهود % من الإستتترائيليين55)أع على اليهودع على المعارضتتتين من الطرف الإستتترائيلي 

فمثلاً عكستتت ثلاث منها   نت بعض هذه الحوافز متشتتابهةكا.  % من اليلستتطينيين( ستت عة حوافز57المعارضتتين للرزمة كاملة )أع 
ن الدولة  ضتتتع ضتتتمانات و و الإستتترائيلي  زءاً من م ادرة الستتتلام العربية  -متماثلة  ا في بل   عل الستتتلام اليلستتتطيي اتستتتياستتت

بات نلاام ستتتياستتتي خالي من اليستتتاد  وتشتتتكيل لجنة مشتتتلكة مكونة من الولايات المتحدة ومصتتتر و ديمسراطية  اليلستتتطينية ستتتتكون
في صتتتتتا  كون لت الأخرى الحوافز تصتتتتتمم. للاتياو من ق ل الطرفينالكامل والستتتتتعودية لإعطاء ضتتتتتمانات رسمية بالتط ي  الستتتتتليم 

  )  ل الهيكل( عرض على الإسرائيليين اليهود لمكانية اشتمال الرزمة على السماح لليهود بزيارة الحرم الشريي ثلاً مف واحد طرف 
بالإقامة في الدولة اليلستتتتطينية كمسيمين دائمين طالما التزموا بالسانون. وبالنستتتت ة   أو الستتتتماح لئستتتترائيليين   ا في بل  المستتتتتوطنين

لستتترائيل بالاعلاف بالنك ة و عاناة اللا ئين ودفع التعويضتتتات لهم  والستتتماح لليلستتتطينيين   ا في  لليلستتتطينيين عرضتتتنا عليهم قيام
 بل  اللا ئين  بالإقامة في لسرائيل كمسيمين دائمين طالما التزموا بالسانون ومع احتياظهم بجنسيتهم اليلسطينية.

 ضوا على الرزمة الكاملة فقط:ت لأولئك الذين اعتر ا قد قُدِمفيما يلي استعراض لكافة الحوافز، مع التذكير بأنه
الدول العربية معاهدة السلالالالالام ماذا لو جاء بالاتفاق بالإضلالالالاافة للبنود المذكورة أن اسلالالالارائيل توافو على المبادرة العربية وفي المقابل تؤيد كافة ( 1
 :هذه
ل موقيهم والس ول بالرزمة لبا كان هذا الحافز ياستتتتعداداً لتغ% من الإستتترائيليين اليهود الذين رفضتتتوا الرزمة الكاملة 37أبدى  •

لتصتتل ترتيع  بين الإستترائيليين اليهودو  زءاً منها. لو أضتتيي هؤلاء للنستت ة الي ق لت الرزمة ستتابساً  ف ن نستت ة الس ول بالرزمة
 .%50للى 

% من اليلسطينيين الذين رفضوا الرزمة الكاملة استعداداً بتغيل موقيهم والس ول بالرزمة الكاملة لبا كان هذا الحافز 24أبدى  •
لو أ ضتتتتتيي هؤلاء للنستتتتت ة الي ق لت الرزمة ستتتتتابساً  ف ن نستتتتت ة الس ول بالرزمة بين اليلستتتتتطينيين ترتيع لتصتتتتتل للى  زءاً منها. 

54.% 
الاتفاق أن دولة فلسلالالالاطين سلالالالايكون لها نظام سلالالالاياسلالالالاي ديمقراطي يقوم على أسلالالالااس حكم القانون والانتخابات الدورية وحرية ماذا لو جاء في   )2

 :الصحافة وبرلمان فعال وقضاء مستقل وحقوق متساوية للأقليات الدينية والعرقية ويتم فيه باربة الفساد
 . موقيهم والس ول بالرزمة الكاملةالإسرائيليين اليهود المعارضين استعداداً لتغيل %40أبدى  •
 .% من اليلسطينيين المعارضين استعداداً لتغيل موقيهم والس ول بالرزمة الكاملة37أبدى  •

وماذا لو تضمن الاتفاق ضمانات روية من الولايات المتحدة ومصر والسعودية بتشكيل لجنة مشتركة منهما لضمان تنفيذ أمين للاتفاق من ( 3
 :قبل الطرفين

مةز الر بتأييد وارتباطها  الدولتينواقعية وعملية حل   الفلسطينيون
ي متساوع  الآن بعد أن علمت بال نود الرئيسية لحل الدولتين الذع يشكل تسوية دائمة تشمل دولة فلسطينية منزوعة السلاح وت ادل أراض

  قل لنا من فلسطيي  و عل السدس الشرقية عاصمة ليلسطين والسدس الغربية عاصمة لإسرائيل   ونهاية الصراع لا ىءولمع ةل لمائة ألي 
فضل  للى أع در ة تؤيد أو تعارض هذه التسوية الدائمة كرزمة واحدة 

 ϣЮмϸ аϝтЦ ЈϼТϣтжтАЂЯТ ϣвϸϝЧЮϜ Ѐв϶ЮϜ ϤϜмжЂЮϜ Ьы϶ ЬϲдтϦЮмϸЮϜ  дЪвв ЬϜϾ ϝвϝжЪвв ϸЛт аЮ аϒ
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 .بين الإسرائيليين اليهود المعارضين استعدادهم للس ول بالرزمة الكاملة لو كان هذا الحافز  زءاً منهامن % 39أبدى  •
 .% من اليلسطينيين المعارضين استعداداً للس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منها27أبدى  •

ك المستوطنين بالعي  في الدولة الفلسطينية لو شاءوا كمقيمين دائمين مع احتفاظهم وماذا لو ان الاتفاق وح لليهود الإسرائيليين ، حا في ذل( 4
 :بجنسيتهم الإسرائيلية ، طالما انهم ملتزمون بالقانون

 .% من الإسرائيليين اليهود المعارضين استعداداً للس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منها35أبدى  •
للفلسلالالالالالاطينيين، حا في ذلك اللاجئين، لو أرادوا أن يعيشلالالالالالاو كمقيمين دائمين في إسلالالالالالارائيل مع احتفاظهم بجنسلالالالالالايتهم وماذا لو وح الاتفاق 

 :الفلسطينية طالما أنهم كانوا ملتزمين بالقانون
  فز حزءأ منها. موقيهم والس ول بالرزمة الكاملة لو كان هذا الحال% من اليلسطينيين المعارضين استعداداً لتغي25أبدى  •
على  ( وماذا جاء في الاتفاق أن الفلسطينيين يعودون للدولة الفلسطينية وانه ليس لديهم حو عودة جماعي لدولة إسرائيل وانما يمكنهم الحصول5

 إسرائيل:لم شمل للعائلات في 
 .الإسرائيليين اليهود المعارضين استعداداً لتأييد الرزمة لو  اء فيها هذا الحافز % من31أبدى  •

-جاء في الاتفاق أن دولة إسلالالالالارائيل سلالالالالايكون لها نظام سلالالالالاياسلالالالالاي ديمقراطي طيث يضلالالالالامن القانون رويا  المسلالالالالااواة للمواطنين العرب وماذا
 :الإسرائيليين مع المواطنين اليهود الإسرائيليين

 .% من اليلسطينيين المعارضين استعداداً لتغل موقيهم والس ول بالرزمة الكاملة21أبدى  •
مع قوات ( وماذا لو جاء في الاتفاق ان الحكومة الفلسلالاطينية سلالاتلتزم بالتعاون الأمني كما تفعل الان، حا في ذلك تبادل المعلومات الاسلالاتخبارية 6

 إسرائيل:الامن الإسرائيلية، واعتقال من يشتبه بكونه مشارك في اعمال إرهابية والقيام حنع الهجمات على 
اليهود المعارضتتتتتين استتتتتتعداداً لتغيل موقيهم والس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منها. عند  % من الإستتتتترائيليين44أبدى  •

 .% من الإسرائيليين اليهود59لضافة هؤلاء للمؤيدين الإصليين للرزمة الكاملة ف ن نس ة التأييد لها ترتيع لتصل للى 
 :لية بأن تصبح جيشا  ذي سلاح خفيف ولكن بدون أسلحة ثقيلةوماذا لو وح الاتفاق لقوات الأمن الوطني الفلسطينية الحا

 . موقيهم والس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منهال% من اليلسطينيين المعارضين للرزمة استعداداً لتغي16أبدى  •
 :الحرم الشريفوماذا لو وح الاتفاق لليهود بزيارة ( 7

عند % من الإستتتتترائيليين اليهود المعارضتتتتتين استتتتتتعداداً لتغيل موقيهم والس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منها. 47أبدى  •
 %.61لضافة هؤلاء للمؤيدين الأصليين للرزمة  ف ن نس ة التأييد لها بين الإسرائيليين اليهود ترتيع لتصل للى 

:نكبة وحعاناة اللاجئين وتقدم التعويضات لهموماذا لو جاء في الاتفاق أن إسرائيل تعترف بال  
عند لضتتتافة ل موقيهم والس ول بالرزمة لو كان هذا الحافز  زءاً منها. ي% من اليلستتتطينيين المعارضتتتين استتتتعداداً لتغ39أبدى  •

  %.62هؤلاء للمؤيدين الأصليين للرزمة  ف ن نس ة التأييد لها ترتيع بين اليلسطينيين لتصل للى 
   حسب كل حافز المعارضين للرزمة الأصلية كلين التاليين نس ة التغيل في مواقي الإسرائيليين واليلسطينيينيلاهر الش
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  موقفهم والقبول بالرزمة الكاملةيربدو استعدادهم لتغيأالمعارضون الفلسطينيون الذين 

 حسب الحوافز المختلفة

 

زمة الكاملة  موقفهم والقبول بالر يربدو استعدادهم لتغيأالمعارضون الإسرائيليون الذين 
حسب الحوافز المختلفة
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من الإستتتتتتترائيليين اليهود المعارضتتتتتتتين للرزمة الكاملة أبدوا استتتتتتتتعداداً لتغيل موقيهم  %47% و31في المجمل  ف ن نستتتتتتت ة تلاوح بين 

 %16. أما بين اليلستتتتتتتتتتتطينيين  ف ن نستتتتتتتتتتت ة تلاوح بين بناءاً على لدماج حافز واحد من بين الحوافز المعروضتتتتتتتتتتتة عليهم وتأييد الرزمة
م وتأييدها بناءاً على لدماج حافز واحد فيها. عند لضتتتتتتتافة هذا % من المعارضتتتتتتتين للرزمة الكاملة أبدو استتتتتتتتعداداً لتغيل موقيه39و

جة التأييد الناتج عن لضتتتافة الحوافز أو بعض منها ف ن أغل ية  بل أغل ية ك لة  تت لور لصتتتا  الرزمة الكاملة مع الحوافز. لن هذه النتي
تعي أن رفض الرزمة الكاملة لتط ي  حل الدولتين ليس تشتتتتتتتتتتتتتتل للى و ود در ة عالية من المرونة والانيتاح في المواقي لدى الطرفين و 

الحوافز المشتجعة أن ديمسراطية دولة فلستطين هي من أهم  النتائج للىرفضتاً أيديولو ياً بالكامل  بل هو رفض قابل للتغيل. كما تشتل 
ة للطرف اليلستتتتتتطي  وتبرز مستتتتتتألة الاعلاف الإستتتتتترائيلي بالنك ة بالنستتتتتت على التغيل لدى الطرفين فيما تبرز بشتتتتتتكل خاص مستتتتتتألة 

 بالنس ة لئسرائيليين اليهود.   )  ل الهيكل( السماح لهم بزيارة الحرم الشريي
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 :ل الصراعلح مناهج( 2)
 

  :إطار المفاوضات ودور الأطراف الثالثة
الدور الذع لع ت  الولايات المتحدة ب فيها الولايات المتحدة الدور الرئيستتتتتتي وهو علفي بدائل لعملية الستتتتتتلام لا ت نلار الاستتتتتتتطلاع

( لطار عربي 1بيحص خمستتتتتتة نمابج لمناهج متعددة الأطراف   عات الثلاث الستتتتتتابسةسدين الماضتتتتتتيين. قمنا في الاستتتتتتتطلاخلال الع
 ل ( قيادة من ق4( قيادة من الاتحاد الأوروبي  3( قيادة أمريكية  2تلعب في  الدور الرئيس كل من الستتتتتتتتتتتتعودية ومصتتتتتتتتتتتتر والأردن  

للى أن  كافة الاستتتتطلاعات( قيادة لعملية الستتتلام تشتتتارر فيها الولايات المتحدة وروستتتيا. تشتتتل النتائج في  5الأمم المتحدة  وأخلاً 
حزيران  % في كانون أول )ديستتتتتتتتمبر( وفي31اليلستتتتتتتتطينيين أكثر ق ولاً بالنموبج الأول  أع الإطار العربي )حيث أيدت  نستتتتتتتت ة من 

% 13% و15) الدوليةسيادة الثم الأوروبية الراهن( يت ع  نموبج السيادة  في الاستتتتتتتطلاع% 27ه نستتتتتت ة من وتؤيد 2017)يونيو( 
  .الأمريكيةسيادة ال% 3اختارت نس ة من و   الروسية المشلكة-الأمركية% السيادة 4فيما اختارت نس ة من   على التوالي(
(  يت ع  النموبج في هذا الاستتتتطلاع %28لسيادة الأمريكية لعملية الستتتلام )ستتترائيليين اليهود ف ن النموبج الميضتتتل هو اأما بين الإ
لن الانسستتام الحاد بين الطرفين بشتتأن دور الولايات  (.%16%  ثم الإطار العربي )21الروستتي  الذع تؤيده نستت ة من -الأمريكي

عندما توقعت  2016المتحدة الذع نراه في هذا الاستتتتطلاع يعكس النتائج الي حصتتتلنا عليها ق ل ستتتنة في كانون أول )ديستتتمبر( 
وأعربت لإستتتتتتترائيل  أن تكون لدارة ترامب منحازة (% من اليلستتتتتتتطينيين77من الإستتتتتتترائيليين اليهود و %69الغال ية من الطرفين )

من  %7اختارت نس ة من  منحازة لليلسطينيين. وأن هذه الإدارة الجديدة ستكون ةايدة  أقلية من الطرفين عن اعتسادها آنذار 
% قيادة من ق ل الاتحاد الأوروبي. تعكس هذه النتائج و ود انط اعات سل ية 2واختارت نس ة من قيادة دولية  الإسرائيليين اليهود

  حيث تعتسد الأغل ية أنهما منحازان ضد لسرائيل.  الرأع العام الإسرائيلي تجاه الأمم المتحدة والاتحاد الأوروبيلدى 
% 16ستتت ة من اختارت نو   لكل منهما %18بتأييد ي لغ  اا الميضتتتلانوالدولي العربي  انأما بين الإستتترائيليين العر   ف ن الإطار 

 السيادة الأمريكية.% 6  فيما اختارت نس ة من روسية-أمريكيةقيادة  %13من واختارت نس ة   قيادة الاتحاد الأوروبي
 
 كل طرف للآخركيف ينظر  (  3)
 

  خر أو يافون يعتسدون أن الطرف الآخر يريد الستتتتتتتلام  وهل يثسون بالآهل  خر:رفين عن انطباعاتهما عن الطرف الآسلالالالالالاألنا الط
كما فحصتتتتتتتتتتتتتتنا مدى الاعتساد  ن الصتتتتتتتتتتتتتتراع بين الطرفين هو صتتتتتتتتتتتتتتراع    خر بعيدة المدىطرفهم والطرف الآ وما هو رأيهم  هداف

العامة   الكن تسييم الطرفين لأوضتتاعهم .الأغلب لما و دناه في الاستتتطلاعات الستتابسة"صتتيرع". تشتتل النتائج للى صتتورة مماثلة في 
 ياض.خاصة بين اليلسطينيين في الضية الغربية  قد مالت للانخ

 ن أغلب الإسرائيليين يريدون السلام  وهذا يشكل  % من اليلسطينيين يوافسون على السول37خر السلام؟ هل يريد الطرف الآ
لكن  مشتتتتتاب  للوضتتتتتع في كانون أول  .%44( الماضتتتتتي عندما بلغت هذه النستتتتت ة يونيو) حزيرانعما كانت علي  الحال في  انخياضتتتتتا

% 29أما بين الإستتتتترائيليين اليهود ف ن  .% فسط أن الإستتتتترائيليين يريدون الستتتتتلام38عندما قالت نستتتتت ة من  2016)ديستتتتتمبر( 
خلال ستتتتتنة حيث بلغت هذه النستتتتت ة  كانت علي  الحالما  عن يعتسدون أن اليلستتتتتطينيين يريدون الستتتتتلام  وهذا يشتتتتتكل انخياضتتتتتاً 

أما بين الإستتتتتتتترائيليين العر  ف ن  .2017% في حزيران )يونيو( 33ثم انخيضتتتتتتتتت للى  2016نون أول )ديستتتتتتتتمبر( % في كا41
% من حيث الاعتساد  ن الإسرائيليين اليهود يريدون 57% من حيث الاعتساد  ن اليلسطينيين يريدون السلام و85النس ة ت لغ 

 السلام.
  أن مستتتتتتوى الثسة بين الطرفين منخيض  داً الاستتتتتتطلاع  كما في الاستتتتتتطلاعات الستتتتتابسةذا و د ه: الثقة والصلالالالاراع الصلالالالافري

( أنها لا تث  بالإستتتترائيليين اليهود  وهي نيس النستتتت ة تسري اً كما كانت في %89حيث قالت الأغل ية الستتتتاحسة من اليلستتتتطينيين )
رائيليين العر  أنها تث  بالإستتترائيليين اليهود وقالت % من الإستتت61%. وقالت نستتت ة من 87( الماضتتتي عندما بلغت يونيو) حزيران

ثلاثة أرباع وهي نستتت ة أما بين الإستتترائيليين اليهود ف ن نستتت ة عدم الثسة باليلستتتطينيين ت لغ  تث  بهم. لا أنهافسط % 30نستتت ة من 
 أنها تث  باليلسطينيين. % فسط19وتسول نس ة من   %77الماضي عندما بلغت هذه النس ة  مشابهة للوضع في حزيران )يونيو(

الإسرائيلي خاصية صيرية  والمسصود هنا هو -تتعم  مسألة انعدام الثسة بو ود انط اعات لدى الطرفين ترى  ن للصراع اليلسطيي
% من 51خر. تشتتتتتتتتتتتل النتائج للى أن لسائياً ستتتتتتتتتتتيء وضتتتتتتتتتتتار للطرف الآالاعتساد  ن كل ما في  خل أو مصتتتتتتتتتتتلحة لطرف ما هو ت
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بدون )% من اليلسطينيين 72العر  و% من الإسرائيليين 53و (( الماضييونيو) حزيران% في 53ين اليهود )مسارنة مع الإسرائيلي
 الاستطلاع الساب ( تواف  على السول  ن للصراع خاصية صيرية.  تغيل مسارنة مع
 الجنود والمستتتوطنين المستتلحين أكثر مما يشتتون الإستترائيليين اليهود. تسول نستت ة ت لغ ينياليلستتطين معلام يشتتى :الخوف من الأخر

% أنها  اف من الإستتترائيليين اليهود. لم 35أنها تواف  على السول  نها  اف من الجنود والمستتتتوطنين فيما تسول نستتت ة من  46%
بين الضتتية الغربية وقطاع غزة حيث تسول نستت ة  هامة نار فروقاً . لكن هكانون أول )ديستتمبر( الماضتتيتشتتهد هذه النستتب تغلاً منذ  

% فسط من ستتتتكان قطاع 36% من ستتتتكان الضتتتتية الغربية أنها  اف من الجنود والمستتتتتوطنين بينما تسول بل  نستتتت ة من 53من 
 غزة. قد تعكس هذه النتيجة حسيسة الاحتكار اليومي في الضية الغربية بين الطرفين.

وفي بل  انخياض مسارنة بحزيران )يونيو( تواف  على السول  نها  اف من اليلسطينيين   %57ليين ف ن أغل ية ت لغ أما بين الإسرائي
أما بين  .عندما قالت نستت ة بلغت الثلثين )في كلا الاستتتطلاعين(  نها  اف اليلستتطينيين 2016وكانون أول )ديستتمبر(  2017

الإستتترائيلين اليهود أنها  اف الإستتترائيليين العر    %51وتسول نستتت ة ت لغ  %.79 للى المستتتتوطنين ف ن هذه النستتت ة ترتيع لتصتتتل
  % منهم أنها لا  افهم.90اليهود فيما تسول نس ة من  لنهم يافونالإسرائيليين العر  يسولون  % فسط من7لكن 

% في الضتتتتتتية الغربية 72) اليلستتتتتتطينية المناط % من اليلستتتتتتطينيين يصتتتتتتيون الأوضتتتتتتاع العامة في 71 للطرفين:الأوضلالالالالااع العامة 
ستتتتتكان الستتتتتل  لتسييم في المئوية  ةطنس 26قدره  ارتياع للىالنتائج  هذه وتشتتتتتل . نها ستتتتتيئة أو ستتتتتيئة  داً  % في قطاع غزة(69و

طرأ على   ولعل بل  يعود للارتياع الذع فسط %46الضتتتتتية الغربية مسارنة مع حزيران )يونيو( الستتتتتاب  عندما بلغت هذه النستتتتت ة 
الإستترائيلية في أعسا  الإعلان الأمريكي حول السدس. أما تسييم الأوضتتاع في قطاع غزة ف سي بدون تتتتتتتتتتتتتتتتحالة الموا هات اليلستتطينية

% من المستوطنين( أن الأوضاع في لسرائيل  يدة 64% من الإسرائيليين اليهود )و54ق ل ستة أشهر قالت نس ة من  تغيل يذكر.
كما تسول     داً.  يدةأو   يدةالأوضتتتتتاع العامة في لستتتتترائيل  أنالعر  الإستتتتترائيليين من  %27نستتتتت ة من وتسول أو  يدة  داً. 

 اليلسطينيين أن الأوضاع بين وبين. %18و% من الإسرائيليين كافة 37نس ة من 
 
 القيم والأهداف ( 4)

 
عرضتتتنا اليلستتتطينيين والإستتترائيليين عن التستتتلستتتل الهرمي لسيمهم أو عن الأهداف الي يتطلعون لتحسيسها. ستتتألنا والأهداف:القيم 

تشل النتائج  ( السلام.4( الديمسراطية )3( لسرائيل الكبرى )2( الحياظ على الأغل ية اليهودية )1ربع قيم هي  )على الإسرائيليين أ
% على 28% و29) الأكثر أاية ناالحياظ على أغل ية يهودية الهدفو  الستتتتتتتتتتلام من الإستتتتتتتتتترائيليين ترى في النستتتتتتتتتت ة الأكبر أن للى

ارتيعت نستتتت ة %. 16والديمسراطية الي حصتتتتلت على  % 19على  هذا الهدف حيث حصتتتتل "لستتتترائيل الكبرى" ماالتوالي( يت عه
 عندما 2016في كانون أول )ديستتتتتتتتتتتتمبر( و  (%10ما بلغت )عند 2016الذين اختاروا "لستتتتتتتتتتتترائيل الكبرى" بين حزيران )يونيو( 

%. أما بالنستتت ة للديمسراطية 19وبلغت في هذا الاستتتتطلاع   %17%  ثم ارتيعت في حزيران الماضتتتي للى 14ارتيعت آنذار للى 
 وكانون أول )ديسمبر( الحالي. 2017نساط مئوية بين حزيران  3فشهدت انخياضاً مسداره 

( بناء 3( الحصتتتول على ح  العودة  2( الانستتتحا  الإستتترائيلي وقيام دولة فلستتتطينية  1اليلستتتطينيين أربعة أهداف  عرضتتتنا على 
حافلات خيارات اليلستتتطينيين على در ة من الاستتتتسرار حيث  اء ( بناء فرد صتتتا  ومجتمع متدين. 4نلاام ستتتياستتتي ديمسراطي  و

الشتتتتتترقية" كأول وأهم  سة فلستتتتتتطينية في الضتتتتتتية والسطاع وعاصتتتتتتمتها السدوقيام دول 1967"الانستتتتتتحا  الإستتتتتترائيلي لحدود  خيار
فيما اختارت نستتتتتت ة من   % في الاستتتتتتتطلاع الستتتتتتاب  ق ل ستتتتتتتة أشتتتتتتهر43% في الاستتتتتتتطلاع الراهن مسارنة مع 48بالغاً  هدف 

"بناء  %14ستتتتتت ة من "  واختارت ن1948ا ق ل عام ه% "الحصتتتتتتول على ح  العودة للا ئين ل لداتهم وقراهم الي عاشتتتتتتوا في28
  بناء نلاام سياسي ديمسراطي. نساط مئوية( 4به وط قدرة ) %9واختارت نس ة من  .فرد صا  ومجتمع متدين"


